

5 АВГУСТА - ДЕНЬ МЕДИАЦИИ В КАЗАХСТАНЕ

Примириться нельзя судиться

Медиация в нашей стране существует недавно - с 2011 года. Но если посмотреть с другой стороны, то о ней мы знаем очень давно. Только называлась она по-разному: «посредничество», «ходатайство», «предложение добрых услуг». И только 12 лет назад после того, как первый Президент Казахстана стал утверждать, что институт медиации нужно развивать и в нашей стране, в РК приняли закон о медиации. В этом законе медиация подразделяется на профессиональную и непрофессиональную. Непрофессиональный медиатор может заключить соглашение между сторонами, но юридической силы оно не имеет. Что касается профессионального медиатора, он может составлять и подписывать медиативное соглашение для суда, может составлять и подписывать медиативное соглашение для утверждения нотариусом и т. д. В нашем районе тоже ведут деятельность профессиональные медиаторы. Одна из них - Голосная Людмила Николаевна.

- Скажите, пожалуйста, что нужно для того, чтобы стать медиатором?

- Чтобы стать непрофессиональным медиатором, работающим на общественных началах, нужно только желание и возраст не менее сорока лет. Человек проходит специальные курсы и получает сертификат. Что касается профессиональной деятельности, здесь все намного сложнее. Гражданин Казахстана обязан своим тренером представить диплом о высшем образовании, справки об отсутствии судимости и из наркодиспансера, доказательство о том, что он не состоит на государственной службе, и квитанцию об оплате курсов. После их прохождения лицо получает сертификат профессионального медиатора, и его данные помещаются в реестр организации. Но здесь возрастной ценз ниже - 25 лет. Последнее нам на курсах объясняли так: чтобы стать профессиональным медиатором, нужны документы, а непрофессиональный медиатор - это старейшина, которого в населенном пункте уважают, ему доверяют свои проблемы. Он помогает решить споры между друзьями, соседями и т. д.

- Вы говорили о реестре...

- На сайте акиматов есть реестр непрофессиональных медиаторов. А есть реестр профессиональных. Его имеет каждая организация, обучающая подобных специалистов. Я состою в двух реестрах Республиканского общественного объединения «Международный центр медиации». В 2013 году мои данные внесли в число профессиональных медиаторов, а в 2018 году после курсов повышения квалификации мне были вручены сертификат международного



медиатора и медаль «6 лет медиации». Ежегодно каждый медиатор до 25 декабря (независимо от организации) обязан сдать отчет, продлить действие сертификата и получить новое удостоверение на следующий календарный год. В противном случае в реестр в следующем году он включен не будет.

- Сейчас везде говорят о том, что к медиатору обратиться намного выгоднее, нежели в суд.

- Безусловно. Медиативное соглашение дает намного больше свободы обоим сторонам. И медиатору неважно, кто прав, кто виноват. Главное, чтобы стороны договорились между собой, и было достигнуто обоюдное решение. Могу привести пример. Супруги, прожив много лет и нажив немалое имущество, решили развестись. Суд просто поделит это по ровну. А в медиативном соглашении расписывается, кому из супругов квартира, машина и т. д. Может быть, супруг себе захочет оставить меньшую часть. Все это можно предусмотреть в соглашении, один экземпляр которого направляется в суд, и судья выносит определение, опираясь на уже составленное соглашение. То же самое могу сказать и об определении места жительства детей, о средствах на их содержание. Все нюансы можно указать в документе, на который будет обращать внимание суд.

Можно привести пример и из уголовной практики. Украли человека курицу у своего соседа. Сумма небольшая, но дело заведено. Соседи уже помирились, виновный выплатил сумму ущерба. И, чтобы дело прекратить, товарищи обращаются к медиатору.

- Были ли в Вашей практике запоминающиеся случаи?

- Конкретные назвать не могу, потому что главный принцип медиации - конфиденциальность. Даже в ежегодных отчетах мы указываем только количество и даже бланки с фамилиями сторон удаляем из компьютера. Но могу назвать один из первых, так как прошло уже много лет и случай поучительный. Ко мне обратились супруги, которым нужно было составить соглашение в срочном порядке. Они между собой поссорились,

муж оскорбил свою вторую половинку, используя нецензурную брань. Женщина обратилась в полицию, было заведено дело, и мужчине грозил административный арест. Соглашаясь на это, супруга забыла, что мужу на следующий день нужно ехать на вахту, да и помирились они почти сразу. Никогда не забуду, как я составляла им соглашение прямо на улице за несколько минут до судебного заседания.

- В Житикаринском районе многие обращаются к медиатору? Выгодно ли это Вам самой?

- На оба вопроса отвечаю: «Нет!» В нашем районе народ небогатый, поэтому заплатить столько, сколько платят в Астане или Алматы, люди не имеют возможности. Могу привести пример. Я поделилась с коллегами информацией о деле, где в процессе подписания соглашения моральный долг первая сторона согласилась снизить с 500 тысяч тенге до ста тысяч. Причем выплату этой суммы разделили на несколько месяцев. Медиаторы из соседних областей меня похвалили. Фабулу этого дела описали на сайте нашей организации. Но когда они узнали, что за это мне заплатили всего пару тысяч, пришли в ужас. Оказывается в других городах за это дело взяли бы около тридцати тысяч (это было примерно в 2015 году). Отвечая на Ваш первый вопрос, скажу, что в Житикаре почему-то плохо действует принцип примирения сторон. Человеку важно наказать, а не простить, несмотря на то, что уже выплачен ущерб. Было такое, что мы с людьми подписали соглашение. При мне виновный возместил потерпевшему ущерб от украденного имущества. Я поздравила стороны с правильно принятым решением и слышу неожиданные слова: «И что? Теперь ему ничего не будет? Как так?» И это не единственное дело.

Очень хочется, чтобы в такое нелегкое время, когда наши соседи воюют между собой, мы хотя бы внутри своей страны научились мириться. Тем более, что для процедуры примирения существуют специальные нормативно-правовые акты и специально обученные люди.

Е. ЛУТКЕВИЧ.

Уважаемые жители Житикаринского района!

ГУ «Отдел жилищно-коммунального хозяйства, пассажирского транспорта, автомобильных дорог и жилищной инспекции акимата Житикаринского района» уведомляет, что на территории села Пригородное - на ж/д тупиках ТОО «КазИнтерУголь» и ТОО «Житикара-Темір» - осуществляется реализация каменного угля Экибастузского, Семипалатинского и Карагандинского месторождений.

Телефоны для справок: ТОО «КазИнтерУголь» - 87143573497, ТОО «Костанайская угольная компания» и ТОО «Житикара-Темір» - 87143573474.

В целях своевременного создания запаса твердого топлива на предстоящий отопительный период и недопущения ажиотажа и спекуляций прошлых лет просим заблаговременно произвести закупку угля.

Эх, дороги...

Когда и у кого заболит душа за государственные деньги?



Автодорогу от Житикары до Денисовки отремонтировали несколько лет назад, на восстановление данного участка государство потратило не один миллиард бюджетных денег. Но сегодня данное дорожное покрытие быстро приходит в негодность. Причина износа - движение грузового транспорта с превышением разрешенной нагрузки на ось. Хотя, как известно, допустимая масса транспортных средств ограничена законодательно в весенне-летний период. Но, несмотря на все запреты, китайские большегрузные самосвалы возят руду из Житикары на Варваринку круглый год. На сегодня на участке автодороги Житикара - Денисовка трещины, глубокие выбоины - одним словом, куча дефектов, особенно сильно разрушена правая сторона дороги - по ходу движения на Костанай, именно по этой полосе движется большегруз с рудой. Если и дальше будет так, то мы скоро совсем останемся без дороги, это не может не беспокоить как рядовых житикаринцев, так и исполнительную власть.

В связи с участвовавшими обращениями наших читателей в редакцию газета «Авангард» отправила официальный запрос в инспекцию транспортного контроля по Костанайской области с просьбой вмешаться в данную ситуацию.

И вот какой ответ прислало ведомство за подписью и.о. руководителя Безгазимова С.:

- РГУ «Инспекция транспортного контроля по Костанайской области» (далее - Инспекция) осуществляет контрольные функции в сфере автомобильного транспорта в рамках своих компетенций.

На сегодняшний день транспортный контроль проводится на автомобильных дорогах Костанайской области на посту транспортного контроля (далее - ПТК) «Карабалык», функционируют 2 единицы передвижного поста транспортного контроля (далее - ППТК) на базе автомобилей «Хюндай» и Яс.

Маршруты контроля ППТК утверждаются приказом председателя комитета транспорта и включают в себя автомобильные дороги общего пользования области.

Однако малочисленность штата специалистов и количества ППТК не позволяет охватить все участки автодорог на территории Костанайской области, протяженность которых составляет 9160 км, из них республиканского значения - 1407 км, местного значения - 7753 км. Таким образом, обеспечить дислокацию ППТК на определенных участках автодорог на постоянной основе не предоставляется возможным.

Вместе с тем, Инспекцией ранее неоднократно проводились рейдовые мероприятия совместно с правоохранительными органами и прокуратурой Житикаринского района на предмет выявления нарушений перевозки грузов большегрузным транспортом.

В ближайшее время будут организованы выезды ППТК в Житикаринский район.

Редакция просила инспекцию транспортного контроля в официальном запросе не только вмешаться в ситуацию, но и дать информацию о принятых мерах, назвать, сколько фактов нарушений по перегрузу было зафиксировано с начала года на участке дороги Житикара - Денисовка, какое наказание понесли водители за перегруз, а также хозяева транспорта.

Но, увы, конкретные факты и цифр мы не услышали, а тем временем предприниматели продолжают извлекать прибыль, приводя в негодность дорожное полотно, на которое два года назад были затрачены бюджетные миллиарды.

Похоже, у нас за государственные деньги мало у кого болит душа. А самое главное, этот участок сейчас в аварийном состоянии. Если затраты на ремонт можно измерить определенной суммой, то как оценить жизнь людей, которые гибнут на опасных дорогах?

М. МУРАТОВ.

Школьница выпала из окна

В Житикаре 16-летняя девочка курила на подоконнике и упала с пятого этажа, сообщает Zakon.kz.

5 июля в 02:40 в дежурную службу областного ДЧС поступила информация о том, что в Житикаре из окна пятого этажа заброшенного здания профилатория, расположенного напротив средней школы № 9, упала девушка 2007 года рождения.

«Пострадавшая сидела на подоконнике и курила, после чего у нее закружилась голова и она упала вниз», — сообщили в ДЧС.

С диагнозом «перелом поясничного отдела позвоночника и ребра» ее госпитализировали в больницу.

Ранее в Костаное 13-летняя



девочка выпала из окна четвертого этажа. Она была доставлена

в больницу с различными переломами.